责任编辑 杨颖琦 / 美编 荆星子 / 校对 赵泽艳 / E-mail:vcwbitsh@126.com



□肖扬

据灯塔专业版实时数据,截至7月1日17时,暑 期档6月票房达22亿多,《云边有个小卖部》《我才不 要和你做朋友呢》《扫黑·决不放弃》暂列档期票房榜 前三位。而截至目前,2024年暑期档已定档88部新

88部影片中,剧情片29部,动画片、喜剧片各9 部,爱情片、动作片、青春片各4部,已定档或上映的 重点影片包括剧情片《云边有个小卖部》(已上映) 《逆行人生》《野孩子》,动作片《海关战线》《异人之 下》《传说》,爱情片《欢迎来到我身边》等,动画片《白 蛇:浮生》《神偷奶爸4》,悬疑片《默杀》,惊悚片《寂静 之地:入侵日》,年度灾难巨制《龙卷风》等。另外还 有一部分已经确定上映但未定档的重点影片,例如 《解密》《重生》《逆鳞》等

暑期档为全年最重要的档期之一,一般涵盖6 月至8月。2023年暑期档创下影史票房纪录,上映 影片超百部,总票房达206亿元,占全年票房比例达 一《孤注一掷》《消失的她》分别以38.49亿元。 35.24亿元票房位列前两名。纵观中国影史,票房超 过30亿元的影片共有21部,其中7部出自暑期档。

灯塔专业版数据分析师陈晋表示,今年暑期档 影片,整体上类型和题材供给相对充足,满足不同观 众的观影需求。而随着多地中小学生陆续迎来假 期,电影市场热度有望提升。 (《北京青年报》)



《中餐厅8》 再次开启美食之旅



□高爽

7月2日,青春合伙人经营体验节目《中餐厅8》 宣布将于7月19日起在湖南卫视、芒果TV双平台 开播。本季节目录制地点设在法国,将创新打造"中 餐厅美食研发中心",研发制作更多维度的菜品。

2024年,《中餐厅8》再度奔赴法国录制,由明星 搭档大厨经营中餐厅,继续传播和弘扬中国的美食 文化。据节目组透露,《中餐厅8》将首周主题定制 为"奥运加油周",推出奥运主题大餐;第二周主题为 "国潮文化交流周",将邀请国家级琵琶大师、国潮魔 术表演者等前往中餐厅,让食客领略国潮风表演;最 后一周的主题为"中法友谊周",将开设中法友谊园 房,让中餐大厨教法国人学做中餐。另外,本季节目 还将创新推出一辆"美食餐车",把来自中国的美食 通过一辆餐车带到法国街头。 (《今晚报》)



□杨颖琦

一首穿越时光的南风赞歌,一段 盬盐历史的春秋画卷,一次宋代风雅 文化的互动之旅……在河东池盐文 化博览园内,一场以宋代文化为蓝本 的大型沉浸式游园演出,让观众在游 园的同时观景、赏剧,在移步换景中 "零距离"体味河东的"前世今生"

南风熏熏,宋韵悠悠。大型沉浸 式游园演出《宋韵·南风歌》以宋代文 化为蓝本,采用平行时空的戏剧手 法,从北宋庆历八年(公元1048年)的 盐政改革讲起,分四大演出区域,呈 现迎宾仪式、盐运时辰、千里江山、包 拯审案、盐道之恋、盐业新政、宋韵风 华、香浸万里、盬盐春秋、南风歌10个 主题场景。同时,结合全息投影、多 媒体空间模拟系统等创新演出技术 赋能河东池盐文化。演出更通过复 刻场景、故事再现、互动体验等,让观 众在游园中,身临其境体验北宋时期 河东地区盐运的繁华盛景,感受河东 先贤的家国情怀以及河东丰富的文 化积淀,让震撼的"园中景"变为令观 众流连忘返的"心中景

在盐政改革的洪流中,有人秉持 改革的信念,也有人质疑改革的效 果,其间,"范祥""包拯""王安石" "司马光"等宋代名臣也有着不同的 探索和坚持。在他们的讲述和演绎 下,一幅充满宋代烟火气的画卷徐徐

时空流转,伴随着古乐,走进池 神庙就如同走进千年前的大宋"盐运 在如梦如幻的宋代宫廷 时辰"

迎宾舞之后,观众们跟随 卖花郎来到宋时河东的

产盐地,盐工们仿佛 已在这里等候千年, 等待观众揭开那段 尘封已久的历史面

当灯光打在那 些盐工身上时,仿 佛千年前的盐工就 在你眼前劳作,只 见他们手持各种工 具,铲盐、装筐、捞 采、挑担……姿态 各异。而制置解盐 使范祥就在盐工中 间,向盐工讲述由 他推动的"钞引法" 盐法改革

经过范祥的不 断努力,盐法改革 终于得以开展并取 得明显成效。朝廷 开放食盐市场后,盐价渐趋稳定,盐 工、盐商乐于工作,国家税收也得到 大幅提升,百姓们安居乐业。盐工们 用汗水见证了这个伟大的时刻。"宋 韵"之美来自于劳动,是无数劳动人 民成就了北宋的繁华,更夯实了河东 历朝历代的发展之基

行至海光楼,灯光在海光楼前的 长阶上铺出了一条布满日月星辰的 "盐路",来自宋代的那个卖花郎挑 着担子,走上台阶,边走边说:"这条 盐路,汉朝的皇帝来过,唐朝的皇帝 来过,一定还有后世的皇帝来过,还 有好多的大人物……"盐路上,"范 祥"与"包拯"跨越时空相遇,他们向 彼此、也向观众讲述自己的改革理

"南风之薰兮,可以解吾民之愠 兮;南风之时兮,可以阜吾民之财 "舜帝" 海光楼前, 抚琴高 一曲《南风歌》穿越千年时 "范祥""包拯""司马光""王 安石" 等人侧耳聆听。在"舜帝" 的琴声中, 他们看着那因盐而生的 城市和城市里的人们, 以及到今天 仍生生不息的华夏文明, 找到了他 们一直在寻找的改革答案

在结构布局上,《宋韵·南风歌》 也做得相当出色。游园活动从入园 引导到各个主题场景的设置,再到互 动环节的设计,都充分考虑到了观众 的参与感和体验感。同时,通过不同 场景的切换来推动故事情节的发展, 有效地引导观众进入情境当中。置 身这样的场景,仿佛真的穿越到了宋 朝,可以逛市集、观看包拯断案、同王 安石和司马光一起吟诗作对。

今时明月照风华,《宋韵·南风 歌》通过现代科技手段重现传统园林 的韵味与风情,在演绎中照见文化魅 力。池神庙园内古香古色的建筑、悠 扬动听的传统音乐、精心编排的舞蹈 表演以及身穿传统服饰的演员,无一 不让人仿佛置身于大宋的繁华之 。更引人注目的是,观众可以直接 参与到各种互动环节中,如与演员共 舞、参与包拯断案、诗词对答等,这种 沉浸式体验让人更加深入地感受到 传统河东文化的魅力

在今天, 沉浸式夜游、沉浸式演 沉浸式街区等一系列新颖的旅游 形式, 受到了不少观众和游客的青 睐。《宋韵・南风歌》正是在这种趋势 下做出的有益尝试。这些形式多样 场景真实、体验丰富的旅游演艺让传 统文化穿越时空,生动鲜活地"浸' 入观众心中,成为"心中景"。 它不仅 为传统游园活动注入了新的活力,也 为今天的观众提供了全新的视角。



